
PRVNÍ VZDĚLÁVACÍ AKTIVITA - PORTUGALSKO 

Dne 11. –17. 2018 proběhla v Portugalsku první vzdělávací aktivita studentů zapojených 
do projektu „Creative Paths for Young Social Entrepreneurs“ (projekt se zabývá 
podnikavostí v sociální oblasti a sociálním podnikáním). Setkání se zúčastnili studenti a 
učitelé z partnerských škol z České republiky, Portugalska, Španělska, Itálie, Řecka a 
Rakouska. 

 

Hostující škola Agrupamento de Escolas Dr. Serafim Leite, se nachází ve městě Joao da 
Madeira a leží asi 20km jižně od Porta. Pro týdenní pobyt nám portugalský tým připravil 
velmi bohatý program. Zúčastnili jsme se dvou workshopů: první byl velmi praktický a 
studenti měli možnost být kreativní, při tvorbě výrobků z odpadků. Během druhého 
workshopu představili jednotlivé země svůj podnikatelský záměr a učili se tvořit tzv. 
„business plán“ (podnikatelský plán). Náš tým se rozhodl, že založí fiktivní kavárnu, která 
bude zaměstnávat lidi s fyzickým postižením a pořádat přednášky.



  

Během týdne jsme se dále setkali s vedoucími neziskové organizace, která pořádá 
volnočasové programy a vzdělávací aktivity pro děti z místní komunity. Seznámili jsme 
se se seniory, kteří studují na univerzitě třetího věku a pomáhají chudým dětem 
prostřednictví projektů z Rotary klubu. Ti nám rovněž zahráli, zarecitovali a společně 
jsme si pak s nimi zatancovali. 

  

Navštívili jsme geopark, kde se snaží chránit tamní přírodní bohatství (bohužel ten den 
hodně pršelo, takže naše procházka parkem byla velmi krátká). Nejzajímavější a 
nejzábavnější workshop byl se zakladatelem neziskové organizace Doktoři klauni, kteří 
mají za symbol červený nos. 



  

Samozřejmě, že jsme měli také možnost si prohlédnout hostující školu a poznat lépe 
studenty, jejich rodiče a kolegy. Jeden večer pro nás rodiny studentů připravili večeři ve 
škole, kde jsme si moc pochutnali a pak zatancovali.

   

Jeden den byl vyhrazen na návštěvu nádherného město Porto a také starověké 
pevnosti. 



  

Loučení

    
V Portugalsku se mi moc líbilo. Dělali jsme spoustu aktivit, např. 
workshopy nebo jsme tancovali se seniory. Byli jsme i v Portu, to je 
překrásné město. A aby toho nebylo málo, vzali nás i k oceánu. To 
byl  nezapomenutelný  a  hlavně  nepopsatelný  zážitek.  Co  se  týče 
angličtiny, tak ze začátku to bylo pro mě těžší, ale jak jsme se 
více poznali, tak jsem se trochu víc rozpovídala. Má hostitelská 
rodina byla moc fajn a nemůžu si na nic stěžovat. Shrnula bych to 
asi tak, že jsem získala mnoho nových přátel a zkušeností během toho 
týdne. 

Monika

Prvně  mě  v Portu  uchvátilo  poloprázdné  letiště.  Lidé  jakoby  zde 
vůbec  neexistovali,  objevovali  se  vždy  jen  zřídka.  Po 
několikahodinovém čekání jsme byli převezeni do našeho hostitelského 
města- S. Joao da Madeira. Město naskytlo pohled za tmy, poněvadž 
jsme dorazili poměrně pozdě. Hostitelské rodiny se nás ujaly a počal 
týdenní  pobyt  mimo  rodnou  zem.  V podobě  her,  workshopů  a 
interaktivních přednášek jsme se seznámili s žáky ze zemí cizích, 
konkrétně Rakouska, Španělska, Portugalska, Řecka a Itálie. Zábava 



na každém rohu, veliké pohoštění portugalských hostitelských rodin a 
mnoho zážitků udělalo tento pobyt nezapomenutelným.

Tadeáš

Portugalsko, jeden ze států, kam jsem se chtěla podívat. A díky 
Erasmu+, našemu učitelskému sboru a samozřejmě i škole se mi to 
povedlo. Jsem velmi ráda, že jsem měla takovou možnost, dostalo se 
mi mnoho zkušeností a nový mezinárodní okruh přátel plus jsem ještě 
mohla poznat novou kulturu a krásná města, například Porto. Porto je 
opravdu krásné město s různými stavebními slohy a s mnoha mosty... 
Nejkrásnější  zde  však  byla  návštěva  oceánu.  Toto  byl  rozhodně 
nezapomenutelný  zážitek.  A  navíc  jsem  tam  mohla  být  se  skvělými 
lidmi. Dále S Joao de Madeira, město jako u nás, ale s úplně jiným 
nádechem. A lidé? Ti jsou opravdu úžasní, každý je tam přátelský a 
velmi pohostinný. Určitě bych se tam chtěla znovu podívat a opět si 
to takto užít.

Klára 

Erasmus + otevírá brány Portugalska březnickým středoškolákům

   První pracovní pobyt v rámci projektu Erasmus + „Creative Paths 
for  Young  Social  Entrepreneurs“  (Kreativní  cesty  pro  mladé 
podnikatele  v sociální  oblasti)  absolvovala  skupina  vybraných 
středoškoláků a 2 vyučujících, Oldřich Motáň a vedoucí koordinátorka 
projektu Simona Luftová. V třetím březnovém týdnu jsme se letecky 
vypravili do portugalského města Sao Joao da Madeira.

   Hned první pracovní den po přivítání na hostitelské škole Escola 
Sede Basica e Secundaria Dr. Serafim Leite, po prohlídce školy a 
seznamovacích  aktivitách,  se  všechny  týmy  z Itálie,  Řecka, 
Španělska, Rakouska, Portugalska a ČR pustily do projektové práce. 
Nejdříve každá skupina prezentovala svoji školu, město a zemi.  Po 
obědě byl workshop zaměřený na tvorbu a význam podnikatelského plánu 
a dále následovala návštěva univerzity třetího věku Rotary Senior 
University.  



   Úterý  bylo  ve  znamení  celodenní  návštěvy  nedalekého  a 
architektonicky  velmi  zajímavého  města  Porto,  které  je  světově 
proslavené  nejen  svým  silným  vínem,  fotbalovým  klubem,  ale  také 
výrobou korkových zátek.

   V dalších dnech nás čekala návštěva horského přírodního parku 
Passadicos  do  Paiva,  společná  večeře  žáků  a  jejich  hostitelských 
rodin  ve  škole  a  další  práce  ve  workshopech  např.  ICT, 
podnikatelský.  Zajímavá  byla  také  prezentace  sociální  organizace 
Ecos Urbanos 

a návštěva místního domova seniorů, kde každý zahraniční tým měl 
připravenou jednu tvořivou aktivitu pro občany právě tohoto domova. 
V závěru  pobytu  jsme  se  v divadle  setkali  s Američanem  Markem, 
jedním ze zakladatelů společnosti Red Nose (Červený nos) – klauni 
v nemocnicích. Seminář byl nejen velmi poučný, ale i zábavný.

   Týden utekl jako voda a byl tu čas loučení a pak už jen zabalit 
kufry a vyrazit směr letiště.

Věřím, že si každý užil tuto zahraniční zkušenost, ostatně, přečtěte 
si i postřehy našich žáků.   

                                                                     
Oldřich Motáň, VOŠ a SOŠ Březnice
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